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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacién maxima de cada problema es de 2 puntosy la de cada cuestion de 1,5 puntos.
Cada estudiante podra disponer de una calculador a cientifica no programabley no gréafica. Se prohibe su utilizacién
indebida (almacenamiento de infor macién). Se utilice o no la calculador a, los resultados deber an estar siempr e debidamente
justificados. Realiza primero €l calculo smbdlico y después obtén € resultado numérico.

OPCION A

BLOQUE | —PROBLEMA
La estacion espacia internacional gira alrededor de la Tierra siguiendo una 6rbita circular a una altura h = 340 km sobre
lasuperficie terrestre. Deduce la expresion tedricay calculael valor numérico de:

a) Lavelocidad de la estacion espacial en su movimiento arededor de la Tierra. ¢Cuantas Orbitas completa a dia?
(1,2 puntos)
b) Laaceleracion de lagravedad alaalturaala que se encuentrala estacion espacia. (0,8 puntos)

Datos: Constante de gravitacion universal G = 6,67-10°1 N-m?/kg? radio delaTierraR = 6400 km; masade laTierra
M = 6-10% kg
BLOQUE II —PROBLEMA

Una ondatransversal se propaga por una cuerda segin laecuacion y(x, t) = 0,4cos[107(2t — x)], en unidades del Sl.
a) Calculalaelongacidn, y, del punto delacuerdasituado en x = 20 cmen €l instantet = 0,5 s. (1 punto)
b) Caculalavelocidad transversal de dicho punto en ese mismo instantet = 0,5 s. (1 punto)

BLOQUE IIl —CUESTION

Describe qué problema de vision tiene una persona que sufre de miopia. Explicarazonadamente, con ayuda de un trazado
de rayos, en qué consiste este problema. ¢Con qué tipo de lente debe corregirse y por qué?

BLOQUE IV —CUESTION

Una particula de carga g = 2 uC que se mueve con velocidad V = (10°i') m/ s entra en unaregion del espacio en la que

hay un campo eléctrico uniforme E = (—=3j) N/Cy también un campo magnético uniforme B= (2I2) mT . Calcula e
vector fuerza total que actlia sobre esa particula'y representa todos los vectores involucrados (haz coincidir el plano XY
con €l plano del papdl).

BLOQUE V- CUESTION

Uno de los procesos que tiene lugar en la capa de ozono de la estratosfera es la rotura del enlace de la molécula de
oxigeno por laradiacion ultravioleta del sol. Para que este proceso tenga lugar hay que aportar a cada molécula a menos
5 eV. Calcularazonadamente lalongitud de onda minima que debe tener laradiacion UV incidente para que esto suceda.

Datos: Carga elemental e = 1,6-10"° C; constante de Planck h = 6,63-103* J-s; velocidad delaluz ¢ = 3-10° m/s.

BLOQUE VI-CUESTION

1000
La grafica de la derecha representa el nimero de nucleos radiactivos de una g
muestra en funcion del tiempo en afios. Utilizando los datos de la gréfica 2 800
deduce razonadamente el valor de la constante de desintegracion radiactiva £ 600
de este material. £
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacién maxima de cada problema es de 2 puntosy la de cada cuestion de 1,5 puntos.
Cada estudiante podra disponer de una calculador a cientifica no programabley no gréfica. Se prohibe su utilizacién
indebida (almacenamiento de infor macién). Se utilice 0 no la calculador a, los resultados deber an estar siempr e debidamente
justificados. Realiza primero el calculo smbdlico y después obtén el resultado numérico.

OPCION B

BLOQUE | —PROBLEMA

Tres planetas se encuentran situados, en un cierto instante, en las posiciones
representadas en la figura, siendo a = 10° m. Considerando que son masas
puntual es de valores mp = mz =2m; = 2-10? kg, calcula:
a) El vector campo gravitatorio originado por los 3 planetas en el punto (-a,0) 0 (a,f))
0O(0,0) m. (1 punto) ® ® t
b) El potencial gravitatorio (energia potencia por unidad de masa) originado m P
por los 3 planetas en e punto P(a,0) m. (1 punto)
Datos: constante de gravitacion universal, G = 6,67-107 N-m?/kg?

m; ® (Oaa)

, m, @ (0.-a)
BLOQUE Il —CUESTION

Una onda longitudinal, de frecuencia 40 Hz, se propaga en un medio homogéneo. La distancia minima entre dos puntos
del medio con lamisma fase es de 25 cm. Calculala velocidad de propagacion de la onda.

BLOQUE Il —PROBLEMA

Unalente delgada forma unaimagen virtual y derecha de altura 2,5 vecesladel objeto, cuando éste se encuentraa una
distanciade 6 cm alaizquierdade lalente.
a) Caculalaposiciondelaimageny lapotenciadelalente. (1 punto)
b) Representa el diagrama de rayos, sefialando claramente la posicion y tamafio del objeto y de la imagen. Indica de
qué tipo de lente se trata. (1 punto)

BLOQUE IV —CUESTION

Una espira conductora, con forma circular, esta situada en el seno de un campo magnético
perpendicular a plano del papd, como muestra la figura. EIl modulo del campo magnético
aumenta con el tiempo. Indica € sentido de la corriente inducida en la espira y justifica la
respuesta basandote en las leyes que explican este fendbmeno.

BLOQUE V —CUESTION

Una nave se agja de la Tierra con una velocidad de 2:108 m/s. A su vez, desde la Tierra se emite un haz de luz laser en
direccion alanave. ¢(Cud eslavelocidad del haz |&ser parael observador de lanave? Justificalarespuesta.

BLOQUE VI —CUESTION
Enunciala hipétesis de De Broglie. Menciona un experimento que confirme dicha hipétesis, justificando la respuesta.




